



2017年3月20日

**亚洲保险有限公司、创兴银行有限公司、华侨永亨银行有限公司、上海商业银行有限公司和永隆银行有限公司联合宣布就出售香港人寿保险有限公司并建立新的银保合作关系达成协议**

亚洲保险有限公司、创兴银行有限公司、华侨永亨银行有限公司、上海商业银行有限公司和永隆银行有限公司今天联合宣布，已经与首元国际有限公司（简称“首元”或“买方”）达成协议，出售其所持有的香港人寿保险有限公司（简称“香港人寿”或“公司”）100%股份，交易作价为71亿港元。交易完成后，香港人寿将与创兴银行有限公司、华侨永亨银行有限公司、上海商业银行有限公司和永隆银行有限公司（统称为“各银行”）分别签署新的分销协议。

交易还需满足惯例成交条件，包括取得监管审批及亚洲保险有限公司及创兴银行有限公司股东批准。

香港人寿董事局主席陈智文先生表示：“我们谨代表股东，向香港人寿管理层和员工16年来对公司业务发展的贡献和支持表示感谢。我们坚信香港人寿将在首元的领导下继续全力开拓业务，服务各银行客户。”

香港人寿总经理张立辉先生表示：“我们曾与股东们一起相互扶持、砥砺前行16年。展望未来，我们期待能和首元共同协作，致力推动业务增长并实现显著的财务和战略效益，为我们的客户创造更多价值。现有的管理团队将继续负责公司营运，以确保客户服务及日常业务不会受到影响。”

高盛（亚洲）有限责任公司和野村国际（香港）有限公司为香港人寿保险有限公司、亚洲保险有限公司、创兴银行有限公司、华侨永亨银行有限公司、上海商业银行有限公司和永隆银行有限公司担任联席财务顾问。

#### 香港人寿保险有限公司简介

香港人寿创建于2001年，已发展成为香港知名的人寿保险公司。在2016年首3季度，按照新业务年化标准保费计算，香港人寿在香港的人寿保险公司中排名第10位。香港人寿提供完备的产品系列以满足客户于不同人生阶段之保险需求，包括传统储蓄寿险、万用寿险、定期寿险、退休保障、儿童寿险、医疗及危疾保障、意外及伤残保障，以及团体保险。

#### 亚洲保险有限公司简介

亚洲保险有限公司作为亚洲金融集团（控股）有限公司（HKSE：0662）的子公司，创建于1959年，是香港成功且具领导地位的一般保险公司之一，具有标普国际评级‘A’级财务实力评级，庞大的分销网络和良好的客户基础。除了位于香港的总部外，亚洲保险有限公司还在海外透过澳门分公司分销其产品和服务。

#### 创兴银行有限公司简介

创兴银行有限公司创建于1948年，是一家香港上市公司（HKSE：1111），2014年2月起成为越秀集团成员，由越秀金融控股有限公司持股75%。创兴银行有限公司现时除在香港共有42间分行外，在广州、深圳、汕头及澳门设有分行，在中国内地的广州天河、佛山、南沙及横琴设有支行，在上海及三藩市设有代表处。创兴银行有限公司提供全面的零售及批发银行服务，以及股票买卖、投资及保险等服务。

#### 华侨永亨银行有限公司简介

华侨永亨银行有限公司创建于1937年，2014年10月成为华侨银行集团的全资子公司。该行在香港、澳门和中国内地拥有超过100间分行和办事处。华侨永亨银行有限公司连同其附属公司及联营机构共同提供完善的商业银行产品和服务以及其他金融服务，包括消费金融、股票经纪和保险。华侨银行集团是新加坡历史最悠久的银行，也是按资产计算东南亚规模第二大金融服务集团。

#### 上海商业银行有限公司简介

上海商业银行有限公司成立于1950年，是著名香港本地华资银行，上海商业储蓄银行有限公司为其大股东。上海商业银行有限公司在香港有逾40间分行，在中国内地有2间分行和1间支行，在海外有4间分行，为客户提供多元化的零售银行及商业银行服务及产品，包括存款、证券交易、信用卡、保险、财富管理服务和公司及个人贷款业务。

#### 永隆银行有限公司简介

永隆银行有限公司创立于1933年，是香港具悠久历史的华资银行之一，2008年起成为招商银行集团成员。截至2016年12月，该行在香港有37间分行，在中国内地有3间分行和1间支行，在澳门有1间分行，在海外有3间分行，为客户提供全面银行服务，包括存款、贷款、私人银行及财富管理、投资理财、证券、信用卡、网上银行、银团贷款、企业贷款、押汇、租购贷款、汇兑、保险代理、强制性公积金等，透过全资附属公司提供保险经纪及一般保险承保、物业管理、信托、受托代管，以及资产管理等服务。

#### 首元国际有限公司简介

首元国际有限公司是一家注册在香港的投资控股公司，重点关注亚洲市场的金融和科技领域的投资机会，旨在利用科技提升传统金融的运营效率并促进可持续性增长。